

Εντυπώσισε η ΦΑΤΑ σε εκπομπή της TRT

-Το απόγευμα της περασμένης Κυριακής όπου παρουσίασε χορούς και τραγούδια από την πλούσια πολιτιστική παράδοση της Τζούρτζιας και όχι μόνο

-Παρόν και ο δήμαρχος Καλαμπάκας κ. Σακελλαρίου

Τις καλύτερες εντυπώσεις στο τηλεοπτικό κοινό άφησαν τα μέλη της Φιλεκπαιδευτικής Αδελφότητας Τζούρτζιας της Αθαμανίας (ΦΑΤΑ) από την παρουσία τους στην τηλεοπτική εκπομπή του TRT “Αναζητώντας τις ρίζες μας” που παρουσιάζει ο Θεόδωρος Σδρούλιας.

Η εν λόγω εκπομπή μεταδόθηκε τηλεοπτικά το απόγευμα της περασμένης Κυριακής ενώ την παρακολούθησαν με αμείωτο ενδιαφέρον Τζουρτζιώτες, κάτοικοι του Ασπροποτάμου και όχι μόνο.

Στη διάρκειά της παρουσιάστηκε η πολυσχιδής δραστηριότητα που αναπτύσσει η αδελφότητα στο πολιτιστικό και λαογραφικό γίνεσθαι του ορεινού χωριού της Τζούρτζιας αλλά και της ευρύτερης περιοχής του Ασπροποτάμου δεδομένου ότι πρόκειται για τον παλαιότερο βλάχικο σύλλογο στην Ελλάδα μια και μετρά συνολικά 119 χρόνια αδιάκοπης και πλούσιας πολιτιστικής προσφοράς, έτος ίδρυσης της ΦΑΤΑ είναι το 1893.

Χοροί και τραγούδια

Την μεγάλη και σπάνια μουσική και χορευτική παρακαταθήκη του ορεινού βλαχοχωριού παρουσίασαν με αριστοτεχνικό τρόπο το χορευτικό συγκρότημα, τα μέλη του οποίου έκλεψαν κυριολεκτικά την παράσταση με τις φιγούρες τους που θύμισαν νοερά στους περισσότερους τηλεθεατές αλλά και παριστάμενους στο studio ότι βρισκονταν στην πλατεία της Τζούρτζιας κάτω από τον αιωνόβιο πλάτανο.

Στην Καλαμπάκα:

Θα πρέπει να τονιστεί ότι κατά την τηλεοπτική του τοποθέτηση ο δήμαρχος Καλαμπάκας – ο οποίος ήταν παρόν στην Κυριακάτικη εκπομπή – υπογράμμισε ότι καταβάλλονται προσπάθειες ώστε η υπέρτατη ετήσια εκδήλωση των Βλάχων Πανελλήνιο Αντάμωμα, να γίνει στο Δήμο Καλαμπάκας. Να σημειώσουμε ότι λίγα χρόνια πριν και πιο συγκεκριμένα το 2008 είχε πραγματοποιηθεί στο νομό Τρικάλων υπό την αιγίδα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης με συνδιοργανωτές τη ΦΑΤΑ, το Δήμο Τρικκαίων, το Δήμο Καλαμπάκας και το Δήμο Αιθίων το 25ο Πανελλήνιο Αντάμωμα των Βλάχων ενώ εκδηλώσεις είχαν λάβει χώρα και στην πόλη της Καλαμπάκας.

Παρόντες

Αξίζει να επισημανθεί ότι παρόντες στην εκπομπή εκτός της δραστήριας και αεικίνητης προέδρου της ΦΑΤΑ Αποστολίας Κούτσια, ήταν και ο δήμαρχος Καλαμπάκας Δημήτρης Σακελλαρίου, ο αντιδήμαρχος Πολιτιστικών του Δήμου Καλαμπάκας Ντίνος Καρακώστας, ο επίτιμος πρόεδρος της αδελφότητας Θανάσης Μουστάκας, ο γνωστός Τζουρτζιώτης χοροδιδάσκαλος και διδάσκων στο Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (ΤΕΦΑΑ) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Γιάννης Δήμας.

Βαγγέλης Σαμαράς

Φωτογραφίες από την εκπομπή της TRT



